

ОТЗЫВ

кандидата медицинских наук, заведующего отделением колопроктологии Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская клиническая больница № 24 департамента здравоохранения города Москвы» Корнева Леонида Владимировича на автореферат диссертации Куликова Артура Эдуардовича на тему: «Осложнения тазовых тонкокишечных резервуаров у больных язвенным колитом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Диссертация Куликова А.Э. посвящена актуальной задаче хирургии, в частности колоректальной хирургии – улучшению результатов хирургического лечения больных, оперированных по поводу язвенного колита с формированием тазового тонкокишечного резервуара.

В последнее время отмечается тенденция к увеличению заболеваемости и распространенности язвенного колита в большинстве регионов мира. И несмотря на активное использование медикаментозной терапии, у ряда больных приходится прибегать к хирургическим методам лечения. Формирование тазового тонкокишечного резервуара после удаления толстой кишки является стандартом в хирургическом лечении пациентов с язвенным колитом, настроенных на сохранение анальной дефекации. Однако, существует множество резервуар-ассоциированных осложнений, частота развития которых является достаточно высокой и по данным некоторых исследований может достигать 60%. Анализируя данные мировой литературы, было выяснено, что в настоящее время отсутствует четкое понимание в отношении идентификации факторов риска развития резервуар-ассоциированных осложнений, ввиду чего исследование является актуальным.

Автореферат диссертационной работы написан в классическом стиле, изложен на 22 страницах печатного текста, отражает все этапы данного исследования, его научную новизну и практическую значимость, является весьма информативным, кратким отражением выполненной работы. В нем имеются практические рекомендации и список научных трудов, опубликованных по теме работы.

В основу настоящего диссертационного исследования положен анализ результатов лечения 144 пациентов с диагнозом язвенный колит, которым были сформированы тазовые тонкокишечные резервуары. Дизайн исследования: ретроспективное. В практической части работы подробно описаны анамнестические данные пациентов, интраоперационные характеристики пациентов и оперативных вмешательств, а также техника формирования J-

образного тазового тонкокишечного резервуара. Для проведения статистического анализа использован широкий перечень категориальных и непрерывных признаков.

При помощи Cox-регрессионного анализа и ROC-анализа определены факторы риска развития таких осложнений как проктит, несостоятельность швов резервуара, тонкокишечная непроходимость, свищи резервуарной конструкции, недостаточность анального сфинктера и стриктура резервуарного анастомоза. Также достаточно детально проведена оценка результатов лечения резервуар-ассоциированных осложнений.

Дано определение термина «неэффективность резервуара» и сроков ее наступления. Проведен анализ факторов риска развития неэффективности резервуара, а также определены осложнения, наиболее часто являющиеся причиной ее развития.

Сформулированные научные положения, выносимые на защиту, являются научно обоснованными и подтверждены статистическими расчетами. Практические рекомендации сформулированы четко и имеют реальное практическое значение. Достоверность и новизна научных положений определяется достаточным количеством пациентов, включенных в исследование и использованием современных методов инструментального обследования. Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, являются обоснованными, полностью отражают существо вопроса и отвечают целям и задачам, поставленным в работе, и могут быть использованы врачами-колопроктологами.

Таким образом, судя по автореферату, работа Куликова Артура Эдуардовича «Осложнения тазовых тонкокишечных резервуаров у больных язвенным колитом» выполнена на актуальную тему, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней (Постановление правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, в редакции постановления РФ от 21.04.2016 № 335)», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой ученой степени по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Заведующий отделением колопроктологии №3

ГБУЗ «ГКБ №24» ДЗМ



к.м.н. Корнев Леонид Владимирович

Контактные данные: Государственное бюджетное учреждение здравоохранения
«Городская клиническая больница № 24» департамента здравоохранения города Москвы.

Адрес: 127015, г. Москва, ул. Писцовая, д. 10

Тел. +7 (495) 685-17-94

E-mail: gkb24@zdrav.mos.ru

«10» 02 2023г.